
29.04.2020 

Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Polska – mój kraj 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Przewidywany czas trwania zajęć: ok. 60 minut 

 

Cele ogólne: 

 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- rozwijanie zainteresowań plastycznych 

 

Cele szczegółowe: 

 

- rozbudzanie ciekawości plastycznej 

- kształtowanie poczucia przynależności narodowej 

- uwrażliwianie na piękno naszego kraju 

- wykonanie pracy plastycznej 

 

Cele terapeutyczne: 

 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

- słowna: rozmowa kierowana, 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej 

- praca w grupach: wspólne odszukiwanie konkretnych punktów na mapie 



Środki dydaktyczne:  

 

- atlas z mapą Polski i mapą Europy 

- mapa Polski 

- telefon/komputer lub tablet z dostępem do Internetu 

- kartki z zaznaczonym konturem Polski (po jednej dla każdego wychowanka), ołówki 

- kredki, kartki z bloku technicznego 

 

 Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć przez nauczyciela 

2. Rozmowa z wychowankami o Polsce. Na jakim kontynencie leży nasz kraj? Czy wiecie, 

z jakimi krajami sąsiaduje Polska? 

3. Obejrzenie krótkiego filmiku w Internecie, gdzie są wymienione kraje sąsiadujące z 

Polską: https://www.youtube.com/watch?v=1Smad9uKJ6w  (Dostęp: 29.04.2020) 

4. Rozdanie atlasów. Odszukanie Polski na mapie Europy. Samodzielne odszukanie krajów 

graniczących z Polską. 

 

5. Obejrzenie filmiku na temat krajobrazów Polski:  

https://www.youtube.com/watch?v=fTAKRwHG09I (Dostęp: 29.04.2020) 

 

6. Odszukanie na mapie Polski wymienionych w filmie miejsc: 

- góry, niziny, wyżyny, morze 

- Pojezierze Mazurskie 

- Pojezierze Pomorskie 

 

7. Odszukanie na mapie najdłuższych rzek Polski – Wisły, Odry, Warty, Bugu, Narwi, 

Sanu. Zaznaczenie ich na konturowej mapie Polski. 

 

8. Praca plastyczna – „Polska”. Narysowanie mapy Polski z zaznaczonym morzem, górami 

i największymi miastami. 

 

9. Omówienie prac, podsumowanie zajęć, czynności porządkowe i zakończenie zajęć. 

https://www.youtube.com/watch?v=1Smad9uKJ6w
https://www.youtube.com/watch?v=fTAKRwHG09I

